

画好团结同心圆 凝聚发展向心力

编者按：

9月24日，在中国人民政治协商会议成立75周年之际，市政协召开庆祝人民政协成立75周年座谈会。会上，来自各党派团体、各界人士的4位代表作交流发言，结合自身经历，分享了他们在人民政协这个舞台上的履职感悟。现予以摘登。

建言献策 凝聚共识 政协平台大有作为

□ 吴大康

从1998年开始，我有幸成为省政协委员，历经四届；从2003年至2023年，担任二十年的民盟市委主委；从2011年至今，在市政协工作十三年，先后担任市政协三届、四届、五届副主席，见证了全市各级政协组织在市委的坚强领导下，服务大局、建言献策、凝聚共识的坚定足迹，深切感受到政协平台大有作为。

一、坚持党的领导，与中国共产党在思想上、行动上始终保持高度一致。作为市政协副主席和民主党派人士，我深刻认识到，坚持中国共产党的领导，保持与党“三同心”，即同心同德、同心同向、同心同行，是民主党派的首要政治任务。坚持党的领导，关键是要把握好“共产党领导、多党派合

作，共产党执政、多党派参政”这一本质要求，把党的主张变为民主党派的实际行动。坚持党的领导，不是一句空话，必须在思想上、行动上、行动上与党保持高度一致，这是民主党派不可逾越的底线。

二、强化责任担当，履行好参政议政主要职责。近年来，我市各民主党派充分利用政协平台，发挥人才荟萃、联系广泛等优势，紧紧围绕中心，积极参政议政，为助力全市经济社会发展作出积极贡献。做好参政议政工作，必须注重培养两种能力，即发现问题、分析问题和提出建议能力。我们要聚焦党政所需、群众所盼、党派所能，认真履行好职责，做到选题要有宏观性前瞻性，调研要深入细致，分析问

题要客观透彻，建议要务实管用。要改进调研报告和意见建议中反映情况多、建议少，套话多、净言少的现象，参政参政到要点上，议政议政到关键处。

三、坚持凝聚共识，汇聚改革发展稳定强大正能量。各民主党派要把层次高、水平高、分布广的党派特色转化为工作优势，在宣传政策、理顺情绪、化解矛盾等方面多做工作，进一步筑牢团结奋斗的共同思想政治基础。要坚持发扬民主、增进团结，做到增进一致而不强求一律，包容多样而不弱化主导，尽可能通过耐心细致的工作找到最大公约数，为改革发展稳定凝聚智慧和力量。

(作者系市政协副主席)

阔步前行新征程 扬帆启航再出发

□ 马倩

在庆祝新中国和人民政协75周年华诞之际，非常荣幸与大家共同回顾光辉历程，展望政协事业的美好前景。

一、与党同心、与时俱进，政协事业铸就新辉煌。市政协在市委的领导下，履行职能、开拓创新、挺膺担当，为经济社会高质量发展作出重要贡献。工商联作为人民政协的重要组成部分，始终坚持“信任、团结、服务、引导、教育”方针，与党政工作同频共振，同向发力、问题共答，引领全市工商联界政协委员和广大民营经济人士争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会、践行亲清政商关系的典范。

二、团结一心、服务大局，工商联工作取得新成效。一是在政治引领上，

发挥重要阵地作用。坚持把理想信念教育融入促进“两个健康”全领域、贯穿工商联工作全过程，引导民营经济人士拥护“两个确立”，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。二是在服务经济上，发挥重要平台作用。以政企恳谈、银企交流、招商引资为抓手，积极组织异地商会和民营企业参加市政府在长三角、珠三角、京津冀、成渝等地召开的重点产业链推介会，助力开展招商活动40余次，引进项目34个。三是在参政议政上，发挥重要渠道作用。坚持以工商联、经济界委员履职为抓手，扎实开展“走基层、进企业、听呼声、办实事”活动，切实做到诉求反映、权益维护和共同治理。四是在乡村振兴上，发挥重要

力量作用。以“万企兴万村”行动为抓手，政协委员带头参与，1686家民营企业与1175个行政村联建帮扶，实施项目2269个。

三、大道前行、感恩奋进，共促高质量发展再上新台阶。新征程上，市工商联将在政协平台上参政议政，充分发挥桥梁纽带、联系广泛作用，以“三年”活动和学习贯彻市委五届七次全会精神为抓手，聚焦民营企业新需要、民营经济人士新期盼，为民营企业发展上解忧、环境上解压、政策上解惑、帮扶上解渴，以实干实绩为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康作出积极贡献。

(作者系省政协委员、安康市工商联(总商会)主席(会长))

一朝政协人 终生政协情

□ 马霞

我曾作为少数民族界别代表，担任过三届市政协委员、两届省政协委员，与人民政协这个大家庭相伴十余载，结下了不解之缘。我对政协怀有深厚的感情，是政协培养了我，让我学到很多东西；是政协成就了让我的人生更有价值。

一、政协是个温暖的大家庭，是个收获友谊的好地方。回顾十余年的政协履职经历，我结识了来自不同领域、不同行业的朋友，他们有的睿智聪慧，建言有水平、有深度；有的履职积极主动，经常深入基层、体察民情，为群众代言；有的大爱无言、乐于奉献，帮助困难群众解决了很多难题，从他们身上，我看到了委员

的责任与担当。2012年省两会期间，省政协委员、西安高山流水集团董事长徐彦平得知我市民族幼儿园有困难后，当即捐赠20万元；省政协民宗委听说此事后，积极号召大家捐款捐物，为我市民族幼儿园购置了大量物资用品。

二、政协是个提升能力、发挥作用的好平台。政协汇聚了各行各业的专家学者、领军人物和业务骨干，大家一起深入学习、相互启迪，共同调研视察、了解民情、热烈讨论、汇聚真知灼见，对我的工作有很大的促进和帮助，使我的能力素质得到提升。任市政协委员期间，我先后参加政协组织的集中调研8次，对口协商4次，提交提案12

件，反映社情民意10条，许多建议都被转化为政策措施和惠民举措。印象比较深刻的是，2012年前，因受一些因素影响物价飞涨，牛羊肉销售价格普遍高于其他肉类，造成部分回族家庭肉食困难，在走访很多回族低保家庭后，我随即向分管民族宗教工作领导作了专题汇报，并以社情民意信息形式向省、市政协反映，提出向困难少数民族居民发放肉食补贴的建议。省政府收到这篇社情民意信息后，迅速调查研究，随即出台文件向全省禁食猪肉的困难少数民族居民下达专项肉食补贴，并执行多年。

(作者系往届政协委员)

情起政协 一往而深

□ 郑远元

县。七年来，免费培训、定向安置乡亲6万多人，帮助5万多人稳定脱贫。

二、在履行政协职能中，坚定了回报家乡的信念。作为土生土长的安康人，没有理由不为家乡发展贡献智慧和力量。多年来，我相继提出加强技能培训打造全省技能培训标杆、将成都至安康高速铁路项目纳入陕西省“十四五”规划的建议等提案，积极为家乡发展建言献策；市委市政府发展“归雁经济”决策作出后，我积极响应号召，回迁部分产业板块，并与紫阳政府共同打造脚踏足浴产业链；2021年紫阳“9·4”洪灾发生后，第一时间捐资536万元支持家乡灾后重建……每一次履职，都更加坚定了我政协这个舞台上，为家乡发展和

父老乡亲多做一些好事实事的信念。

三、在爱心济困行动中，深化了守望相助的认识。小时候因家贫，刚上初中的我就被迫辍学外出闯荡。这段特殊经历，让我对贫困学生的困难感同身受，也暗下决心，要帮助更多贫困学生完成学业。2019年12月，我被推选为安康市各界爱心济困协会会长后，每年捐助安康籍贫困大学生500人、250万元，并组织广大会员深入紫阳、汉阴等地持续开展资助助学活动。2016年，远元集团成立远元济困慈善基金会，至今累计捐款5395万元用于扶贫济困、大病救助等公益慈善活动。(作者系省政协委员、陕西远元足浴集团董事长、市各界爱心济困协会会长)



旬阳公路段利用近期晴好天气，对国道316线旬白公路进行路面病害处理修复，挖除破损沥青路面，重新铺筑热沥青碾压成型。本次施工出动机械8台次，共修补坑槽300余平方米。
陈心宏 摄

“三联”助力“甜蜜事业”

通讯员 储茂银 黄仁琰

在紫阳县东木镇三官堂村，有一个制造“甜蜜”的产业，那就是赖氏芝麻糖。当前，正是芝麻糖开工制作的时节。生产车间里，一派繁忙景象。工人们正忙着熬糖、精心炒制原料，熟练地将糖浆定型，再仔细切片、装袋。每一个环节都井然有序，彰显着专业与匠心。

“2023年之前，我们还只是一个小小的手工作坊。”企业负责人赖善伟深情地回忆说，那时的生产条件有限，产品无法进入大型商超。炒制过程中，由于人工掌握火候的精确度不够，口味时好时坏。产品包装也显得单调乏味，销

售全靠线下跑市场，年产值仅仅50万元。说到转折点，赖善伟眼中闪过一丝光芒：“2022年，村党支部书记找到我，告诉我政府正在大力培育特色产业，希望把赖氏芝麻糖产业做大做强。我深知，要想实现这一跨越，必须提升生产条件，确保产品质量。然而，当时的我站在炒糖灶前，心中满是迷茫和困惑。”

不久后，村党支部书记再次找到赖善伟，说已经向镇党委汇报了情况，并得到了大力支持。镇党委协调了原三官小学教学楼的使用权，同意将其改扩建

为生产厂房。同时，还与柏杨村支部进行三联共建，联系到了柏杨村驻村单位县农业发展银行，提供授信贷款，解决资金难题。

经过一年的紧张改扩建和农行的资金支持，如今，赖氏芝麻糖已经焕然一新。“我们现在拥有1100平方米的生产厂房、2条先进的生产线和20名熟练的工人。我们已经办理了食品生产经营所需的各种手续，芝麻糖也成功进入了各大商超。2023年，我们的年产值达到了120万元。今年，我们还特别推出了小袋包装的芝麻糖，以满足更多消费者

的需求。”赖善伟自豪地说。从昔日的手工作坊到如今的大产业，赖氏芝麻糖在政府和各方的支持下，完成了华丽转身。

按照镇党委的安排部署，三官堂村党支部还积极引进外部资源和技术，加强与周边支部的合作，通过“支部+企业+农户”的方式，辐射周边农户种植红薯、芝麻，企业进行订单式收购。初步统计，2023年以来，赖氏芝麻糖收购农户红薯6万斤、玉米6000斤、小麦4000斤，26名村民在企业务工，实现年增收35万余元。

市中心医院解决就医群众停车难

本报讯(通讯员 田冲)为进一步缓解就医“停车难”问题，提升患者就医体验，近期，市中心医院江南院区推出停车新举措，将院内停车位全部让给就医群众。

长期以来，市中心医院江南院区“停车难”问题一直困扰着来院就医的群众，尽管这些年医院始终在想方设法为停车扩容、腾挪、治堵，却始终无法从根本上解决这个影响群众就医的“顽症”。

为此，市中心医院知难而进，多次深入实地调查研究、征求意见，制定下发《安康市中心医院外租停车位停车管理办法(试行)》，租借医院附近兴安公园地下停车场300个停车位供职工停车，将院内300余个停车位全部提供给就医患者。

该院将继续以实际行动，全力解决群众看病就医过程中的急难愁盼问题，不断提升群众看病就医的获得感、幸福感和满意度。

汉阴敬老爱老系列志愿服务活动启动

本报讯(通讯员 王建霞 沈官星)10月10日，由汉阴县委社会工作部、县志愿者联合会主办的“九九重阳节·浓浓敬老情”2024年敬老爱老系列志愿服务活动启动仪式在洞河镇紫云洞社区举行。

启动仪式现场，来自县文化中心和志愿服务队的文艺工作者、“锦绣汉阴宣讲团”宣讲员为现场观众带来了精彩的文艺演出和真挚感人的敬老孝老典型事例宣讲，将现场氛围推向高潮。来自全县30余支志愿服务队在现场有序开展困难关爱、义诊诊疗、义务理发、墨宝赠祝福、反诈宣传等志愿服务。启动仪式通过“文化安康”进行实时直播，吸引7万余人次在线观看，有力弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，传递出“敬老

爱老，不仅在重阳”的浓浓信念。启动仪式结束后，志愿服务队为社区老人精心准备了“孝老饺子宴”，150余名60岁老人欢聚一堂，围桌而坐吃着饺子拉着家常，脸上洋溢着满满的幸福。

“这个活动举办的太有意义了，平时社区工作人员都很照顾我们，住在这里很高兴。”搬迁群众龙佰香笑着说。

据悉，汉阴县2024年敬老爱老系列志愿服务活动持续至12月底结束，围绕“困难关怀”“情暖夕阳”“健康义诊”“红色宣讲”“反诈反诈”“心愿认领”等内容开展，旨在全力推动形成锦绣汉阴建设更加浓厚的尊老敬老爱老氛围。

江北街道多种形式欢度重阳节

本报讯(通讯员 冯斌)为弘扬中华民族敬老爱老的传统美德，连日来，汉滨区江北街道开展丰富多彩的重阳节主题活动为辖区老人送去温暖和祝福。

开展一次新风宣传。通过各村(社区)孝义文化家风家训文化墙、宣传栏、电子屏、微信公众平台等载体，大力宣传孝义文化，引导居民“知孝、懂孝、行孝、扬孝”，弘扬孝老爱亲优良传统，培树敬老爱老文明新风。

开展一次集中服务。依托各村(社

区)新时代文明实践站、老年人日间照料中心等阵地，邀请老人集中参与，分别开展一次茶话座谈、文艺汇演、义诊服务、健康讲座等丰富的志愿服务，让老人过一个祥和欢乐的节日。

开展一轮走访慰问。组织村(社区)干部深入困难老党员、高龄老人、空巢老人、残疾老人等特殊群体家中，开展一次走访慰问、关怀疏导行动，帮高龄或行动不便的老人做一做家务、办一件小事，排查安全隐患。